

株洲日报

2023年4月12日 星期三
第23273期 今日8版
国内统一连续出版物号CN 43-0005

7家株企冲刺上市

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 4月10日,记者从有关会议上获悉,目前我市共有7家企业正加速冲刺资本市场,已进入上市辅导阶段。
上市辅导是指有关机构对拟发行股票并上市的企业进行规范化培训、辅导与监督,是企业上市过程中的一个关键阶段。辅导期结束后,企业就可以向证监会申请上市。
证监会湖南监管局发布的最新拟上市公司报备情况表显示,湖南昊华化工股份有限公司、株洲肯特硬质合金股份有限公司、湖南澳维科技股份有限公司、株洲科能新材料股份有限公司、湘柴火炬科技股份有限公司、株洲菲斯罗克光电科技股份有限公司、湖南旗滨电子玻璃股份有限公司正在接受上市辅导。这7家企业中,有3家来自天元区,其余4家分别来自攸县、荷塘区、石峰区和醴陵市。
近年来,我市高度重视资本市场工作,在全省率先实施企业上市培育工程,大力推进企业上市“金芙蓉”跃升行动,建立拟上市企业“一企一案一专班”制度,为企业上市提供全周期服务。3月30日,中天建设(湖南)集团有限公司在香港联合交易所主板挂牌上市。至此,我市共有A股上市公司12家、港股上市公司2家(其中时代电气实现A+H两地上市),上市公司数量、市值均居全省第二。

电科技股份有限公司、湖南旗滨电子玻璃股份有限公司正在接受上市辅导。这7家企业中,有3家来自天元区,其余4家分别来自攸县、荷塘区、石峰区和醴陵市。
近年来,我市高度重视资本市场工作,在全省率先实施企业上市培育工程,大力推进企业上市“金芙蓉”跃升行动,建立拟上市企业“一企一案一专班”制度,为企业上市提供全周期服务。3月30日,中天建设(湖南)集团有限公司在香港联合交易所主板挂牌上市。至此,我市共有A股上市公司12家、港股上市公司2家(其中时代电气实现A+H两地上市),上市公司数量、市值均居全省第二。

在北斗大厦,一杯咖啡的时间,就可能谈成一个好项目

株洲经开区加速构建北斗产业链生态链

株洲日报全媒体记者/李雪峰
通讯员/柳毅 宋律 胡苏湘

在深圳华强北电子批发市场,拥有20个各种类型的电子专业市场,涵盖了电子产业链上下游各个环节,任一手机零部件,都能在这里找到。
在株洲市石峰区轨道交通城,株洲先进轨道交通产业集群有上下游企业380多家,主要位于石峰区的田心街道,方圆5公里范围内可解决80%以上配套产品和技术。
在株洲经开区北斗大厦,聚集有卫星制造、运营、应用等领域的企业23家。在一栋楼内,商业航天与北斗产业链将实现基本覆盖,一杯“北斗”咖啡的工夫,就可能谈成一个好项目。
近年来,株洲经开区加快建设北斗产业园,加速构建北斗产业链生态链,全力打造北斗产业名城。仅仅1年多时间,已签约项目30余个。

宇航相控阵雷达生产基地、北斗应用职业教育等25个项目现场签约,总投资3813亿元。其中,与北斗产业相关的项目达15个,项目质量高、业态模式新、发展潜力大,带动能力强,与该区打造北斗产业名城的定位高度契合,将为株洲经开区和全市产业高质量发展注入新的强劲动力。
此次签约的北斗项目中,既有北斗安全检测国家实验室等平台项目,也有卫星热控材料研制基地等制造项目,还有筒码创投等基金项目,涉及领域多、覆盖面广,将进一步完善北斗产业链。其中,星启宇航相控阵雷达生产基地项目,将有效填补园区商业航天与北斗应用产业链关键领域的空白,为赛德雷特、太空星际和椭圆时空等园区企业提供配套,进一步完善产业链,提升北斗产业园的竞争力。
天上星星参北斗,北斗园区看株洲。2021年12月,株洲北斗产业园运营而生,规划总用地面积12132亩(国土空间规划调整后),分两期建设,立足株洲现有雄厚制造业基础和强大的技术创新实力,充分发挥规模应用市场优势,大力发展商业卫星装备制造及相关检测产业,着力打造“1+2+3+N”体系,力争通过5年时间,卫星制造产值达100亿元、北斗卫星应用终端和运营服务产业产值达200亿元、“通导遥”数据综合应用及配套产业产值达200亿元、全产业链总规模达500亿元。
目前,株洲北斗产业园已先后引进赛德雷特、航天宏图等项目30余个,涵盖从芯片研发、整机制造到卫星运营、初步构建了商业卫星制造全产业链。赛德雷特卫星工厂已完成主体封顶及部分附属工程,预计7月竣工交付,首星将于年内下线;太空星际InSAR星座项目已完成专项基金组建,预计2年内完成16颗卫星发射组网;椭圆时空卫星地球站已开工建设,预计明年3月投入使用;航天科技空间环境实验平台已启动设备采购,年内投入使用;航天宏图无人机项目已进场装修,7月投产。

综合服务平台项目签约落地,这是椭圆时空在应急管理、乡村治理方面合作打造的2个应用场景项目,意味着公司在北斗应用上走出了关键一步。
椭圆时空负责人介绍,公司卫星运营数据主要来源于自家的“星池计划”星座,部分SAR遥感数据也可向株洲太空星际卫星科技有限公司采购,而太空星际就位于北斗大厦6楼。两家公司的卫星总体设计与总装集成,可由位于北斗大厦7楼的湖南赛德雷特空间科技有限公司完成。卫星的环境试验可由航天八院在株洲的分公司承接完成。卫星的相关分系统与遥感任务载荷,将由同样位于北斗大厦的星启宇航等企业完成。
产业的生命力,在于各个主体之间相互形成的连接,连接越多、越强、越有活力,产业生态的生命力就越旺盛。目前,北斗大厦入驻企业23家,离岸服务企业172家。未来,随着更多北斗相关企业的入驻,在北斗大厦,也许,只需要一杯“北斗”咖啡的时间,就可能谈成一个好项目,签订一笔大订单。届时,株洲经开区将形成北斗产业集聚,构建完整的北斗产业链生态链,助力创建国家级经开区。

于形成更加完善的产业生态和产业生态链。
换言之,招商引资并非一定要“无中生有”,而是要实现优势产业锻长板、战略产业补短板、传统产业促升级、未来产业抢布局。
株洲市2023年优势产业链重点招商引资项目就体现了这一思路。
比如,位于株洲经开区的轨道交通数字制造产业园项目,依托轨道交通产业集群优势和区位优势,定位为电子原材料、电子元器件、人工智能设备等数字产品制造业,意在就近为区域轨道交通龙头企业提供配套,进一步壮大轨道交通产业集群。
位于芦淞区的通用航空整机交付中心项目,将通过填补通用航空在成果转化方面的短板,推动产品快速走向市场,从而进一步做大做强我市航空产业。
一个是锻长板,一个是补短板。“一长”“一短”之间,让株洲的产业生态结构更优,氛围更浓。

项目纷至沓来
初步构建商业卫星制造全产业链
3月31日,株洲经开区2023年一季度招商重大项目集中签约活动举行,宇宙城北斗研学基地、星启

宇航相控阵雷达生产基地、北斗应用职业教育等25个项目现场签约,总投资3813亿元。其中,与北斗产业相关的项目达15个,项目质量高、业态模式新、发展潜力大,带动能力强,与该区打造北斗产业名城的定位高度契合,将为株洲经开区和全市产业高质量发展注入新的强劲动力。
此次签约的北斗项目中,既有北斗安全检测国家实验室等平台项目,也有卫星热控材料研制基地等制造项目,还有筒码创投等基金项目,涉及领域多、覆盖面广,将进一步完善北斗产业链。其中,星启宇航相控阵雷达生产基地项目,将有效填补园区商业航天与北斗应用产业链关键领域的空白,为赛德雷特、太空星际和椭圆时空等园区企业提供配套,进一步完善产业链,提升北斗产业园的竞争力。
天上星星参北斗,北斗园区看株洲。2021年12月,株洲北斗产业园运营而生,规划总用地面积12132亩(国土空间规划调整后),分两期建设,立足株洲现有雄厚制造业基础和强大的技术创新实力,充分发挥规模应用市场优势,大力发展商业卫星装备制造及相关检测产业,着力打造“1+2+3+N”体系,力争通过5年时间,卫星制造产值达100亿元、北斗卫星应用终端和运营服务产业产值达200亿元、“通导遥”数据综合应用及配套产业产值达200亿元、全产业链总规模达500亿元。
目前,株洲北斗产业园已先后引进赛德雷特、航天宏图等项目30余个,涵盖从芯片研发、整机制造到卫星运营、初步构建了商业卫星制造全产业链。赛德雷特卫星工厂已完成主体封顶及部分附属工程,预计7月竣工交付,首星将于年内下线;太空星际InSAR星座项目已完成专项基金组建,预计2年内完成16颗卫星发射组网;椭圆时空卫星地球站已开工建设,预计明年3月投入使用;航天科技空间环境实验平台已启动设备采购,年内投入使用;航天宏图无人机项目已进场装修,7月投产。

一杯“北斗”咖啡的工夫
就可能谈成一个好项目
株洲椭圆时空航天科技有限公司位于北斗大厦4楼,是第一家入驻的企业。近日,基于天空技术创新融合的智慧应急管理体系建设项目和智慧乡村

打造“三个高地”
走在前列
株洲日报全媒体记者/任远
通讯员/黄侃

株洲发布优势产业链重点招商引资项目
188个重点项目等你来
前期工作,包括项目可以在哪里落地、有哪些政策和金融扶持、土地是否平整等。这些重点招商引资项目将通过网络平台、异地商协会及一些大型活动进行发布,为客商来株投资提供参考。
相比往年,今年的重点招商项目变化首先体现在名录名称上——以往的名称大多为“某某年招商引资项目”,而今年的名录名称改为“优势产业链重点招商引资项目”。这也印证了一个特点,即今年的重点项目指引方向更加精准。
以往策划的招商引资项目,不仅有产业项目,也涉及基础设施、社会民生和生态环保等领域,而今年策划的项目紧紧围绕13条新兴优势产业链,具备战略性、支撑性和可行性等特点。
另一个明显的变化是,今年的重点招商引资项目更加突出了先进制

锻造长板补短板
促进产业生态结构更优
同样值得关注的,还有重点招商引资项目的构成。
如今,招商引资的路径正在发生变化:重大项目有时可遇而不可求,在平时的招商中,一些和产业生态配套的中小企业,以及在产业链、供应链方面与株洲相契合的企业成为招商重点。这些项目的引进不仅可以盘活现有的存量,还有助

日前,市商务局发布株洲市2023年优势产业链重点招商引资项目。按照“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,我市策划开发了188个市级优势产业链重点招商引资项目,总投资2176亿元。
看变化:
聚焦13条优势产业链
招商方向更精准
发布重点招商引资项目是每年的常规动作。招商项目策划就像一座城市的招商引资“广告”,上面列举的项目告诉大家,今年株洲需要招商哪些类型的项目,以及为了招商做了哪些

业制造、运营、应用等领域的企业23家。在一栋楼内,商业航天与北斗产业链将实现基本覆盖,一杯“北斗”咖啡的工夫,就可能谈成一个好项目。
近年来,株洲经开区加快建设北斗产业园,加速构建北斗产业链生态链,全力打造北斗产业名城。仅仅1年多时间,已签约项目30余个。

于形成更加完善的产业生态和产业生态链。
换言之,招商引资并非一定要“无中生有”,而是要实现优势产业锻长板、战略产业补短板、传统产业促升级、未来产业抢布局。
株洲市2023年优势产业链重点招商引资项目就体现了这一思路。
比如,位于株洲经开区的轨道交通数字制造产业园项目,依托轨道交通产业集群优势和区位优势,定位为电子原材料、电子元器件、人工智能设备等数字产品制造业,意在就近为区域轨道交通龙头企业提供配套,进一步壮大轨道交通产业集群。
位于芦淞区的通用航空整机交付中心项目,将通过填补通用航空在成果转化方面的短板,推动产品快速走向市场,从而进一步做大做强我市航空产业。
一个是锻长板,一个是补短板。“一长”“一短”之间,让株洲的产业生态结构更优,氛围更浓。



清水塘大桥主桥即将合龙

4月11日,由中交三航局承建的清水塘大桥完成27段主梁吊装,主桥即将合龙,东西两岸引桥沥青摊铺完成。图为在建的清水塘大桥。
株洲日报全媒体记者/谢慧 摄

《新华每日电讯》聚焦攸县教育



株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘晚晓 黄星) 4月11日,新华社主办的《新华每日电讯》以《湖南一所老牌县中如何“触底回升”》为题,报道攸县一中从困境中突围、在改革中攀登、在众志中求索的蝶变故事,书写县域中学“突围”的典型样本。
报道介绍,这所1999年即被授牌为湖南省重点高中的学校,前有名校掐尖,后有民校竞争,受师资、生源流失等因素影响一度面临困境,通过教师评价改革、教学质量改革、分配制度改革等走上突围之路,同时采用分层教学、团队合作等方式攀登改革高地,在财政投入、均衡

布局、长远谋划、专业坚守等方面守住战果,实现了本科上线率从36.3%到99.1%、特优生“从零到一”的蝶变。
文章指出,作为县域内人才培养的主阵地,县中兴,则乡村教育兴。在人才标准越来越多元的今天,教育比过去更需要因地制宜、精耕细作,在攸县一中的校园里,一场春耕秋收的耕耘,是一任传承一任的求索,一棒接力一棒的奔跑。
攸县县委书记李鹏程接受记者采访时表示,发展县域教育的关键之一是选对“两长”——校长和教育局局长。回望攸县一中的每一步,熟稔情、敢改革、勇担当、能坚守的校长至关重要,而历任教育局局长也是教师出身,“内行”的传承,成为谋长远、谋持续的有力保障。

明日有大到暴雨 省防指提醒要重点防范局地山洪和地质灾害

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 新一轮强降雨正在路上。气象部门预报,未来一周,省内前雨雨晴,有两次降雨过程。省防指提醒,要紧盯重点时段和重点区域,把防范局地山洪和地质灾害作为重中之重。
根据气象预报,4月12日至14日白天,省内有一次较强降雨过程,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。其中13日



“因曾淋过雨,愿做撑伞人” ——荷塘区四三〇社区居民王友恒的爱心故事

株洲日报全媒体记者/师 昆红
5年前,王永恒的儿子突发川崎病,治疗费用高昂,正当他一筹莫展之时,大家纷纷雪中送炭,帮他渡过难关。
他把大家的这份恩情铭记于心,成为“生命阳光”志愿者团队负责人。他说:“我会一直将爱的火种传递下去,让志愿光芒温暖更多的人,如果人人爱心接力,那么世界将充满阳光。”
曾经,
儿子病急,众人雪中送炭帮他渡难关
2017年7月25日,这个日子,家住荷塘区宋家桥街道四三〇社区的王友恒永远记得。
那天,他4岁多的儿子突然高烧,吃药、打点滴都无济于事,高烧就是退不下来。5天后,孩子被确诊为罕见的川崎病,医院下了病危通知书。
下转02版

与邵东市、邵阳县签订合作协议 芦淞区扩大跨域通办“朋友圈”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 4月11日,芦淞区与邵东市、邵阳县签订政务服务跨域通办合作协议。双方将通过线下开设“跨域通办”专窗、线上推行全流程网办等一系列“组合拳”,推动人社、医保、卫健、企业开办等高频事项跨域通办。
邵东市有“百工之乡”“商贸之城”“民营之都”的美称,邵阳县有“中国茶油之乡”“湘南天然油库”的美誉。据统计,目前约有10万余邵阳市民在株洲工作与生活,其中以邵东市和邵阳县居多。政务服务跨域通办成为广大邵阳在芦创业置业人员的共同期盼。
“本次签约进一步扩大了芦淞区政务